

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 43 (3287)

ЧЕТВЕРГ, 10 апреля 1969 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.



СОВХОЗ имени Дзержинского — одно из старейших хозяйств нашего района. Многие его работники трудятся здесь десятки лет. С помощью совхоза строили свои дома, приобретали специальности, пеклись о благоустройстве ферм и деревень. Потому и живы среди дзержинцев славные традиции советских лет.

Коллектив совхоза одним из первых откликнулся на призыв отметить славными делами пятидесятилетие коммунистического субботника. По инициативе партийного комитета состоялось совещание, на котором разработаны конкретные мероприятия по проведению массового субботника. В нем примут участие все работники хозяйства.

12 апреля займут свои рабочие места механизаторы и животноводы. Им на помощь придут работники счетной и агрономической служб, комсомольцы и молодежь, учащиеся совхозной школы.

По предварительным подсчетам в день 50-летия будет собрано 15 тонн металлолома, свезено к животноводческим фермам 900 центнеров соломы, заготовлено 100 кубометров дров. Механизаторы с особой активностью будут вывозить на поля перегной.

Среди тех, кто примет участие в субботнике, будет и передовая доярка четвертой фермы совхоза Екатерина Ивановна Юдина, которую вы видите на снимке.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ДЕЛУ ОТЦОВ ВЕРНЫ

ПОМОЩЬ ХОЗЯЙСТВУ И ГОСУДАРСТВУ

окажут в день пятидесятилетия коммунистического субботника колхозники сельхозартеля «Красный маяк» и ученики школы деревни Орловки.

Труженики хозяйства решили в этот день хорошо потрудиться на подработке 600 центнеров семян, будут возить к животноводческим фермам корма с полей. Многие пойдут на заготовку дров. Они обязались вывезти 500 центнеров соломы и наколоть 500 кубометров дров для нужд хозяйства.

На другой день школьники будут благоустраивать территории школьного двора и деревни. Все заработанные в субботник деньги колхозники решили отчислить в фонд пятилетки.

А. МЯСОЕДОВ,
секретарь парткома колхоза.

РАБОТА найдется всем

Во всех бригадах колхоза «Россия» проведены собрания, на которых разработаны различные мероприятия по успешному проведению коммунистического субботника 12 апреля. И надо сказать, вопрос о предоставлении работы всем желающим оказался не так прост, как это могло показаться на первый взгляд.

Многие колхозники в морозную погоду работали на заготовке леса. Теперь они освободились. Но все-таки и им нашлось занятие. В субботу они займутся одаблыванием свай на реке.

Рабочие пилорамы вместе со своими помощниками займутся заготовкой пиломатериалов. Найдется дело и работникам конторы на заготовке дров. Механизаторы продолжают ремонт техники.

Но, пожалуй, самый большой объем работ придется выполнить работникам животноводства. Кроме текущих дел, они вместе с дополнительно выделенными работниками будут наводить на фермах чистоту и порядок.

В. КОМАРОВ,
заместитель председателя
правления колхоза.

ПРИМЕР ЖИВОТНОВОДОВ

В Нижнем Танае прошло совещание с животноводами первой бригады о предстоящем коммунистическом субботнике. О значении его рассказали собравшимся бригадир комплексной бригады Г. А. Ахметчин и заведующая фермой член КПСС М. И. Высотина.

Животноводы Нижнего Танае заявили, что 12 апреля они выйдут на коммунистический субботник и заработанные на нем деньги отчислят в фонд пятилетки. В своем обращении доярки и скотники призвали всех колхозников сельхозартеля «Заря коммунизма» последовать их примеру.

М. ЮШИН,
секретарь парторганизации колхоза
«Заря коммунизма».

«ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ, ЭТИМИ СУББОТНИКАМИ МЫ ВЫРАЖАЕМ КРЕПКУЮ ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ, ДАЕМ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОКОНЧИТЬ С РАЗРУХОЙ... ТОЛЬКО ПРИ ТАКОЙ РАБОТЕ МЫ МОЖЕМ СОЗДАТЬ БУДУЩИЙ НАШ СЧАСТЛИВЫЙ КОММУНИЗМ...»

ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ И НАШЕ РАБОЧЕЕ СПАСИБО ВОЖДЮ УГНЕТЕННОЙ БЕДНОСТИ ТОВАРИЩУ ЛЕНИНУ.»

(Из решения собрания ячейки РКП (б) шахты № 9 — 11 в Кузбассе, принятого сразу после субботника 29 февраля 1920 года).

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Большими успехами ознаменовали начало нынешнего года строители Дзержинской передвижной механизированной колонны. Производственный план первого квартала они выполнили на 104 процента. Однако перед ними стоит важная задача — выполнить пятилетний план по строительным и монтажным работам к 52-й годовщине Великого Октября. Они выполнили его уже на 78,5 процента. День пятидесятилетия коммунистического субботника послужит для них еще одним резервом в деле повышения производительности труда.

Передовые коллективы предприятия взяли обязательство день юбилея ознаменовать новыми успехами в труде. Строи-

тельные бригады во главе с тт. Вейлертом, Сеньковым выполняют дневное задание на 120 процентов. Высоких показателей решили добиться шоферы В. Казаченок, П. Шилкин, Ю. Ковалев, И. Стаценко, В. Попроцкий и другие.

В субботу с особой энергией закипят работы на строительстве районного Дома Советов, свинофермы в Денисовском совхозе, жилых домов в селе Дзержинском и на других объектах.

1.500 рублей решили заработать на субботнике строители, и все эти средства пойдут в фонд пятилетки.

Г. ИГНАТЬЕВ,
секретарь парторганизации
Дзержинской ПМК.

ВСЕ ЗА ОДНОГО И ОДИН ЗА ВСЕХ

Деятельно готовятся к проведению субботника работники Дзержинского пищекомбината. Суббота здесь для многих рабочий день. Рабочим он станет и для тех смен, кто по графику не работает. Они явятся на предприятие, чтобы со всем старанием навести порядок на территории.

Весь инвентарь, необходимый для этого, заготовлен заранее. Так же, как и в других хозяйствах и предприятиях, пищевики отчислят заработанные деньги государству.

К. ИВАНОВ.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Новую партию костюмов, трикотажных изделий и других предметов готовят в субботу мастера Дзержинского быткомбината. В своем обязательстве, принятом на рабочем собрании, бытовики решили усилить в этот день контроль над качеством выпускаемой продукции. Ни одного случая брака — вот под каким девизом будут трудиться они 12 апреля.

В. ВЕЙЛЕРТ,
директор быткомбината.

НА СУББОТНИК В ЛЕСПРОМХОЗ

Как уже сообщалось ранее, коллектив Дзержинского леспромхоза внес свой немалый вклад в фонд пятилетки еще в прошлое воскресенье, а сейчас он продолжает трудиться над выполнением производственного плана. Но субботник здесь состоится вновь.

На этот раз сюда придут работники производственного управления, милиции, 400 учеников и преподавателей средней школы имени Ракуса. Они будут заготавливать дрова для нужд культурно-бытовых и других учреждений.

Н. СТАЦЕНКО.



СКОРО ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

В сети партийного просвещения завершается учебный год. Скоро итоговое занятие, которое покажет, как работали над книгой слушатели, насколько глубоки у них знания.

Понятно, что многое в этом отношении зависит от пропагандиста. Каков уровень его подготовки к занятиям, таков и уровень знаний у слушателей. И еще: если пропагандист доходчиво и интересно излагает материал, то аудитория впитывает каждое слово.

Несколько лет у нас пропагандистом является Татьяна Яковлевна Железнова, завуч восьмилетней школы. Слушатели уважают ее. Во-первых, Татьяна Яковлевна требовательна не только к тем, кто посещает кружок по изучению

истории КПСС, но и к себе. По ее вине не сорвано ни одного занятия. Проводятся они в установленные дни и часы. Во-вторых, занятия проходят в форме беседы. Если слушатели затрудняются дать по

какому-то вопросу обстоятельный ответ или сделать обобщение, слово берет Татьяна Яковлевна.

Учебный год коммунисты нашей парторганизации завершают организованно. Программа пройдена полностью.

Что у нас было характерного в этом учебном году?

Кружок по изучению истории КПСС у нас посещают и беспартийные. Это бригадир животноводческой фермы Ф. М. Рязанцев, зооветработник А. М. Царев, бригадир по полеводству В. М. Афонин. Они и работники хорошие, и приличные слушатели.

Еще одна деталь. В прошлые годы никто из коммунистов не вел конспекты. Сейчас же они есть почти у каждого. Это, на мой взгляд, лишний раз свидетельствует об уважении к пропагандисту, о тяге к знаниям.

Перед или после каждого занятия у нас проводятся политинформации. Готовятся к ним слушатели поочередно. На политинформациях затрагиваются события, которые прошли за минувшую неделю в нашей стране и за ее пределами. Каждому событию дается объективная оценка.

Учатся у нас и животноводы. На ферме создан кружок, в котором проводит занятия Александр Максимович Царев. Рассказываю об этом вот почему. Я вижу прямую взаимосвязь между учебой коммунистов и животноводов. Дело в том, что перед каждым занятием члены КПСС выступают перед рабочими фермы с обстоятельной политинформацией. Зооветучеба будет завершена в мае.

Повышению идейно-политического уровня коммунистов, всех рабочих отделения мы уделяем большое внимание. В этом видится повышение трудовой активности, успешное решение всех задач, поставленных перед нами партией и правительством.

М. ШИЛОВ,

секретарь парторганизации
Канарайского отделения
Шеломковского совхоза.

Семинар партгруппоргов

Бюро парторганизации колхоза «Заря коммунизма» провело семинар партгруппоргов. На нем были заслушаны доклады: «Возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве» и «Партгруппорг — организатор партийной группы». С докладами выступили председатель Нижне-Танайского сельсовета С. С. Ивкин и секретарь партбюро колхоза М. А. Юшин.

Партгруппорги детально ознакомились с памяткой, в которой отражены задачи и обязанности партийной группы. На семинаре шла речь о задачах партгрупп на весеннем севе, о наглядной агитации.

С партгруппорганами была проведена также практическая работа по ведению дневников.

ОБСУЖДЕН ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Коммунисты центральной усадьбы Денисовского совхоза обсудили на своем собрании очень важный вопрос. Речь шла о мерах по улучшению работы по рационализации и изобретательству.

Доклад по этому вопросу сделал главный инженер совхоза В. М. Крюков. Он отметил, что в 1968 году было внедрено в производство несколько рационализаторских предложений. Например, централизована была заправка маслом тракторов. От этого улучшились условия труда механизаторов, соблюдаются теперь требования пожарной безопасности.

Или вот раньше комбайны на ремонт загонялись с помощью тракторов. Машин от этого портились. Сейчас с помощью электромоторов комбайны своим ходом идут в мастерские. Рационализаторы думают довести дело до конца. Летом будет проложен переносный кабель на всем пути дви-

жения комбайнов от стоянки в мастерскую.

С помощью рационализаторов было внедрено автоматическое управление силосным комбайном, буксируемым «Беларусем». Это была проба. А тракторист Иван Игнатов убрал кукурузы больше, чем те, кто работал с помощниками.

Но докладчик не мог ничего сказать, какую экономии дало внедрение рацпредложений в производство, сколько средств выдано в порядке поощрения. Оказывается, никаких подсчетов не велось, рационализаторы не поощрялись.

Об этом говорили выступающие тт. Болдырев,

Владимиров. Они предлагали избрать бюро (БРИЗ), охватить рационализаторской работой более широкий круг людей, вынести эту работу из стен одной лишь мастерской на поля и фермы. Поднимался вопрос об оказании помощи рационализаторам со стороны специалистов, о широкой популяризации рационализаторских предложений.

Коммунисты приняли конкретное решение по этому вопросу, указали сроки, когда и что необходимо сделать. Чувствуется, что они хотят серьезно взяться за эту важную работу.

Н. ПЕРШИН,
инструктор РК КПСС.

В ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

В партийные ряды пришло новое пополнение. На очередном бюро РК КПСС в члены партии приняты: Р. К. Фишер — управляющий пятой фермой совхоза имени Держинского и В. И. Былков — механизатор Денисовского совхоза.

Пополнилась партийная организация Держинского лесопромхоза. Кандидатами в члены КПСС здесь приняты: экономист Л. И. Лучко, тракторист А. А. Глушков, мастер лесозаготовок Р. Я. Терепенко.

Коммунистами стали Н. Г. Степаненко (колхоз «Россия»), И. Ф. Абраменко (колхоз «Искра»), А. М. Метеленко — главный зоотехник производственного управления, А. П. Нецаева — учительница Курайской средней школы.

ВЗАИМОПРОВЕРКА ЗАКОНЧИЛАСЬ

На отделениях Шеломковского совхоза закончилась взаимопроверка по готовности к весенне-полевым работам и ходу зимовки скота. Взаимопроверку проводили управляющие отделениями, механики, трактористы, животноводы.

Вот, что показала, например, взаимопроверка между коллективами Батовского и Покровского отделений. По сей день покровцы не отремонтировали все борозны. Упущение очень серьезное.

Справедливый упрек был сделан и по другому поводу. Всем в районе известно, что покровцы долгое время являлись передовиками в соревновании по производству молока. Нынче по сре-

внению с тем же периодом прошлого года надои в среднем от каждой коровы снизились на два килограмма молока в день. Объясняется это тем, что плохо приготавливаются корма к скармливанию, в животноводческих помещениях грязно. Это и привело к снижению продуктивности дойного стада.

А вот батовцам никто не мог сделать никакого замечания. По сравнению с прошлым годом они значительно улучшили работу.

В совхозе принимаются меры по ликвидации всех недостатков, которые вскрыты в ходе взаимопроверки.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

НОВЫЕ СТИХИ

И ТЫСЯЧИ ВСТАНУТ

Родина в гневе хмурит брови,
Его не растопит тепло вешних дней,
Остров Даманский
Священной кровью
Залит

богатырских его сыновей.

Граница...

Снега...

И река Уссури...

Тишь такая, что ломит в ушах.

И вдруг, с того берега,

огненной бурей

На горсть пограничников

ринулся враг.

Предательски. Подло. Он так лишь умеет.

Но перед ним, как стальная стена,

Застава встает.

Не пустить!

Ведь за нею —

отряды героических
ее сыновей.

И не допустят, чтоб грязные лапы
Коснулись священной

Советской земли,

И тысячи встанут перед смертью

без страха

Лишь Родина —

мать наша —

им повелит!
О. НАЗАРОВ.

д. Покровка.



Таджикская ССР. Теплые весенние дни пришли в Вахшскую долину. На полях появились первые сеятельные агрегаты. Механизаторы ордена Ленина совхоза-техникума имени Куйбышева Курган-Тюбинского района начали сев свеклы.

Скоро приступят к севу кукурузы и яровой пшеницы на поливных землях.

На снимке: сев свеклы совхоза-техникума имени Куйбышева Курган-Тюбинского района.

Фото В. В. СТЕЧЕНЦЕВА.

Фотохроника ТАСС.

«Учиться, учиться и учиться». Эти слова Ильича крепко запали в душу миллионам учащихся. Свято следуют завету Ленина и ребята Курайской средней школы Валя Шартух, Галя Чугунцова (снимок внизу, слева направо) и Саша Мельников (верхний снимок).

Они учатся в 9 «б» классе. Кроме хороших оценок, которые пестрят в их дневниках, они прилежно себя ведут в школе и общественных местах, активно участвуют в общественной жизни школы, помогают младшим.



Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

К СЛУЖБЕ ГОТОВЫ

В начале нынешнего месяца в Канском автомотоклубе произведен выпуск курсантов. Четыре месяца напряженной учебы остались позади. Выпускники наряду со специальными знаниями по профессии получили много других знаний.

Все курсанты взяли на период обучения социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и их успешно выполнили. В период обучения большое внимание уделялось поддержанию внутреннего распорядка, чистоты и организованности. Полученные знания помогут многим лучше разбираться в технике, в проводимых партией и правительством мероприятиях, внутренней и внешней политике Советского государства.

Поэтому понятно волнение, с которым выпускники получили перед завершением учебы удостоверение водителя, а лучшие курсанты и похвальные листы за отличную учебу, примерное поведение и общественную работу.

Вот имена получивших листы: Васильев Тимофей — тракторист из Харьковки, Окладников Владимир — рабочий Дзержинского откормсовхоза, Петр Вахтеров —

тракторист из Вознесенки, Николай Шестаков — тракторист из Михайловки.

Новый закон о всеобщей воинской обязанности — в действии. Специалисты, выпускники автомотоклуба готовы для службы в рядах Советской Армии.

В. БРИЦ,
замполит начальника клуба.

НЕ БУДЬ МОДНИЦ

— Возможно, и по сей день норка разделяла бы участь кошки — исправно ловила бы мышей да крыс. Ведь когда-то ловкий, увертливый зверек неплохо проявил себя на этом поприще. Только вот на ласку маленький хищник покусился: мурлыкать «отказывался» и приручить себя не давал. Тогда-то человек и посадил норку в клетку. Так сто лет назад появилась первая норковая ферма. Правда, звероводы не признавали мех норки до тех пор, пока слово не взяла... мода.

А теперь норководство — это три четверти меховой продукции мира. Пушистый зверек стал абсолютным (и пока недосягаемым) чемпионом по цветовой гамме. «шубок»: в его меховой палитре более тридцати расцветок.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Диспетчерская автотранспортного предприятия...

Здесь каждое утро сходятся и расходятся дороги шоферов. Здесь во время коротких встреч, пока идет оформление путевых листов, люди спешат поделиться своими радостями и горестями. В рейсах всякое бывает. Вот вспыхнул дружный взрыв смеха. Какой-то

жал списанию. Гаврилыч воспротивился, заявил, что автомобиль у него хороший, и по сей день возит на нем лес на большие расстояния.

Но этим сказано не все. За текущую пятилетку А. Г. Агафонов должен был выработать 514930 тонно-километров. А выработано им почти 670 тысяч тонно-километ-

ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

острослов бросил веселую шутку. Потом осведомляются друг у друга о том, как поработалось вчера.

— Помпа подвела, — сетует один из водителей. — Не успел два рейса сделать. Ремонтировал.

— Мне тоже не повезло. Пробыло прокладку головки блока, — вступает в разговор другой.

— Только у передовиков поломок не бывает, — подал кто-то голос. — У них всегда ажурчик.

От окна диспетчерской слышалось в ответ...

— Если камень в мой огород, то могу сказать: меньше надо лихачить, а больше за машиной следить. Без поломки и у меня не обходится. Дороги-то нелегкие...

— Правильно, Гаврилыч!

Тот, кого назвали Гаврилычем, сложил аккуратно путевой лист, вложил его в карман и вышел из диспетчерской. Уже в следующую секунду мимо ее окон промелькнул лесовоз.

Гаврилыч, а полностью Александр Гаврилович Агафонов, опытный шофер, ударник коммунистического труда. Автомобиль он принял десять лет назад, в 1959 году. В 1966 году его «ЗИЛ-355М» подле-

жал списанию. Гаврилыч воспротивился, заявил, что автомобиль у него хороший, и по сей день возит на нем лес на большие расстояния.

Но этим сказано не все. За текущую пятилетку А. Г. Агафонов должен был выработать 514930 тонно-километров. А выработано им почти 670 тысяч тонно-километ-

ров. Таким образом, пятилетнее задание шофер выполнил за три года.

Два года назад грудь передового водителя Дзержинского автотранспортного предприятия украсил орден «Знак Почета». Его портрет красуется на краевой доске Почета.

— Весь коллектив гордится Александром Гавриловичем, — сказали мне в АТП. — Впрочем, есть у нас еще запевалы...

К запевалам всегда особое почтение. Так уж издавна повелось. Но сами-то запевалы не требуют к себе особого внимания и почтения. Они скромные люди.

Несколько лет назад Иван Петрович Лазаревич прочел в газете объявление, которое гласило, что АТП отправляет желающих на курсы шоферов. Водить машины было давней мечтой деревенского паренька. Окончив курсы, принял автомобиль. Затем служил в рядах Советской Армии. После службы вернулся в коллектив, который стал ему родным.

Ивану Петровичу одному из первых на предприятии присвоено звание ударника коммунистического труда. Он с честью носит его. Недавно И. П. Лазаревич, водитель лесовоза, ранортовал о выпол-

нении пятилетнего задания по грузоперевозкам.

...Каждую осень из колхоза «Заря коммунизма» обращаются в АТП с такой просьбой: — Откомандируйте к нам, пожалуйста, на время жатвы Николая Ивановича Михалева.

Не только в «Заре коммунизма», но и на всех предприятиях и в организациях села Дзержинского знают этого скромного человека. Каждого подкупает своей простотой. Любой груз он доставит в срок целым и невредимым. Николай Иванович тоже трудится в счет 1971 года. Работает, как и подобает ударнику коммунистического труда.

В этом репортаже мне хочется также назвать еще трех ударников коммунистического труда: Михаила Андреевича Туровца, коммуниста Петра Денисовича Фролова и Владимира Федоровича Корнева. И они, шагнули по трудовому календарю в 1971 год. И они, и их товарищи посвящают свои трудовые подарки юбилею В. И. Ленина.

Подарки хорошие!

Когда писались эти строки, А. Г. Агафонов, И. П. Лазаревич, Н. И. Михалев, М. А. Туровец, П. Д. Фролов и В. Ф. Корнев были в очередных рейсах. Четверо из них доставляли лес на новостройки, а двое — семена в соседние районы края. Каждый из них выполнял, если можно так сказать, почетную миссию.

В лютую зимнюю стужу, когда запрещалось выезжать из гаража, передовики выводили на трассы свои автомобили. Они, передовики, снабжали население всем необходимым: перевозили срочные грузы из Канска.

Их не пугают трудности. Они все могут.

Могут потому, что так им велит совесть. Потому, что так велит им рабочая честь.

Словом, запевалы всегда впереди.

В. ШТАИЦ.

НАШИ ВПЕРЕДИ

Социалистическое соревнование за лучшее качество выпускаемой продукции, за большее количество молочных продуктов, за безупречное санитарное состояние молокозаводов и молокоприемных пунктов Дзержинского и Абанского районов, закончилось победой наших земляков. Наше молочное производство оказалось на более высоком уровне, чем у соседей. Рабочие молокоприемных пунктов с честью примут Красное знамя передовиков производства.

З. ДЬЯЧЕНКО.

Советский Союз — вторая страна в мире после США по производству шкурок норки.

Неповторимой нарядностью блеснули норки Пушкинского зверосовхоза Московской области: снежно-белая, розовая, светлая жемчужная... Но лучше всех оказалась голубовато-дымчатая — «гомо». Ей присужден аттестат первой степени. Такой же высокой наградой отмечен густой глянцевитый мех норки «саклодпастель» Гурьевского зверосовхоза Калининградской области.

Призы конкурса завоевали и другие меха-самоцветы. Сейчас наши хозяйства разводят сафировую, топазовую, лавандовую норку, получают меха цвета папиросного дыма, вороненый стали. Натуральные цветные окраски меха — сравнительно молодое направление в разведении норки, новая страница в ее послужном списке.

Д. СМЕРНОВ,
(корр. ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Статьи «Коронованные спортсмены» и «Что мешает работать лучше», опубликованные в газете «Дзержинец» в номере 22 и 26, обсуждались в коллективе 5-го линейно-технического участка.

Исполняющий обязанности главного инженера Канского ЭТУС тов. Шелег сообщил: «Статьи авторов Л. Куделя и В. Кинегина признаны правильными. Указанные ими факты подтвердились. В данное время деревня Власовка радиофицирована, а пятая ферма совхоза им. Дзержинского — телефонизирована. За несвоевременное устранение повреждений телефонов в Курайской «Сельхозтехнике» электромеханику тов. Анисимову объявлен выговор, а начальник участка тов. Жолудев строго предупрежден».

„ЛИЧНЫЙ ФЛОТ“ КОМАНДИРА „АВРОРЫ“

Два корабля, два крейсера. На борту каждого из них — гордое имя «Аврора». Один — прославленный герой битвы при Чесульпо, о котором поется в песнях. Второй — ракетный крейсер и сейчас в составе советского военно-морского флота.

Оба эти корабля можно увидеть сейчас на... одном столе. Это модели, которые в триста раз меньше ориги-

налов. Каждая из них длиной всего около полуметра. Сделал их командир крейсера «Аврора», капитан 3 ранга Ю. И. Федоров.

Больше полтора века к о р а б л е й — таков «флот», построенный Федоровым, одним из лучших мастеров морского моделизма. Его

работы хранятся во многих музеях страны. Тех, кто видит эти модели, поражает исключительная точность от-

делки деталей, величина которых иногда меньше трети миллиметра. Нажмите кнопку, и внутри модели эсминца загорается свет, сквозь крошечные иллюминаторы виден накрытый в кают-компании стол, шахматный столик с расставленными фигурами.

Недавно Юрий Иванович закончил большую работу — он создал модели кораблей Балтийского флота, ко-

торые по призыву большевистской партии осенью 1917 года пришли в Петроград. Это — крейсер «Аврора» и другие боевые корабли. Материалом их «постройки», как впрочем и почти для всех моделей, были пластмасса, слоновая кость, панцирь черепахи.

В планах капитана — работа над моделью «броненосец «Потемкин». В. ПАЛЛОН,
корр. ТАСС.

АПРЕЛЬ И ЗДОРОВЬЕ

ВЕСНА. В эту прекрасную пору пробуждается природа. Говорят даже, что легче дышится. И в то же время именно в весенние месяцы к врачам часто обращаются люди, которые всегда считали себя вполне здоровыми. Жалобы их расплывчаты и разнообразны. Головокружение, слабость, быстрая утомляемость, рассеянность, снижение аппетита, головные боли и т. п. Помните, даже А. С. Пушкин писал: «Я не люблю весны; скучна мне оттепель; вонь, грязь — весной я болен...» Субъективная наблюдательность поэта имеет медицинское обоснование.

В обмене веществ нашего организма важнейшую роль играют витамины. Их найдено уже около семисот. Подавляющее большинство этих веществ человек получает с пищей в готовом виде или же в виде провитаминов, которые в организме преобразуются в витамины. Но дело в том, что витамины в нашем организме довольно быстро разрушаются. Поэтому человек нуждается в их постоянном пополнении. Если же витамины поступают в недостаточном коли-

честве, человек испытывает различные неприятные ощущения, вроде вышеописанных. Такое состояние называется гиповитаминозом. Почему оно наблюдается чаще всего весной? Дело в том, что витамины разрушаются не только в организме, но частично при кулинарной обработке продуктов и при длительном их хранении. Весной овощи и фрукты, хранившиеся всю зиму, намного беднее витаминами, чем недавно сорванные. В результате потребность организма в этих ценных веществах полностью не удовлетворяется.

Для предупреждения витаминной недостаточности весной надо стараться разнообразить пищу; свежий зеленый лук, выращенный на окне, настой шиповника, хвоя, молоко (не менее пол-литра в день), свежая рыба, мясо (особенно печень) — ежедневно необходимые продукты вашего рациона. Во всех аптеках можно найти сейчас витамины в виде драже, полученные синтетическим путем. Весной их надо употреблять обязательно. Важно только соблюдать ежедневную норму

приема синтетических витаминов. Она всегда указана на упаковке.

Погреться на весеннем солнышке весной не только приятно, но и полезно. Под воздействием ультрафиолетовых лучей в нашем организме образуются витамины группы «Д».

В северных районах нашей страны, а также на многих промышленных предприятиях, особенно там, где люди работают в изолированных от солнца условиях (например, шахтеры, метроостроевцы), установлены источники «искусственного солнца» — лампы ультрафиолетового облучения. Пренебрегать ими не следует. Облучение по схеме по одной-две минуты в день в зимний и весенний период обязательно.

Хочется только предупредить любителей раннего загара, что весна таит в себе немало опасностей для здоровья. В раннюю весеннюю пору увеличивается количество простудных заболеваний. Первое тепло обманчиво: в это время года окружающий нас воздух насыщен влагой. А вода в 14 раз сильнее охлаждает те-

ло, чем воздух. Поэтому весенний воздух легко вызывает простуду. Так что не следует ранней весной легко одеваться. Шуба, конечно, уже не нужна, но ходить без головных уборов не рекомендуется. Организм человека привыкает к окружающим условиям. Поэтому, если летом мы одеты легко, постепенное понижение температуры к осени не так резко воздействует на кожу, как весной, когда человек внезапно подставляет еще прохладному влажному воздуху те части тела, которые были недавно тепло укутаны. Вот почему при одной и той же температуре гораздо легче простудиться весной, чем осенью.

Сыро в лесу, растаял каток. Уже убраны на лето коньки и лыжи. Грязно на улице и не хочется выходить из дома. Но двигаться необходимо. Людям любого возраста хочется напомнить, что именно весной, когда организм наш несколько ослаблен, стоит выработать в себе привычку каждое утро, проветрив комнату, обязательно проделать комплекс физических упражнений. А чуть подсохнет — скорее на воздух.

Э. АНДЗЕЛЕВИЧ,
врач.

НАКАЗ СЫНУ

Пусть в прошлое канут те злобные дни И войны — их черная сила. Я сына растила совсем не для них — Для мирной работы растила. А сердце в тревоге опять и опять, Не может, не хочет забыться. Я слышу, как стонет вьетнамская мать, Тебя проклиная, убийца. И вижу я слезы в глазах матерей Заморской Америки мглистой, Когда провожают своих сыновей В путь страшный, далекий, нечистый. И это имеет значение — Он сын, а она его мать, А если придет известье, Ей руки от горя ломать. Ничто ее боль не остудит, Гореть ее сердцу от слез И смерти просить себе будет У неба, у солнца, у рос... Мой сын за дорогой пройденной, Погибший незримо встает, Тебя позовет твоя Родина. Лишь в праведный, честный поход. Чей он, — тот бандит озверелый, Что губит родных сыновей? Он смерть заслужил. Будь же смелым, Иди! И убийцу убей.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.
д. Николаевка.



НА Киевской студии художественных фильмов имени А. П. Довженко напались съемки нового широкоформатного цветного двухсерийного фильма «Почтовый роман» о герое первой русской революции лейтенанте П. П. Шмиде. Ставит фильм известный актер Евгений Матвеев. Он же играет рабочего Ковшова.

На снимке: Евгений Матвеев в роли рабочего Ковшова.

ВСТРЕЧА С АРТИСТАМИ

КИНОАФИШИ домов и дворцов культуры, районных кинотеатров приглашают зрителей на новые художественные фильмы.

В весеннем кинорепертуаре — интересная работа студии «Ленфильм» «Виринея». Еще в середине 20-х годов Лидия Сейфулина рассказала читателям о русской женщине — красивой и гордой, готовой отдать жизнь во имя революции, во имя счастья и любви. Судьба эта волнует и поныне. Вот почему «Виринея» не сходит со сцены многих театров, вот почему повесть, ставшая классическим произведением советской литературы, теперь привлекает внимание киномастеров. Автор сценария А. Шулгина и режиссер В. Фетин, знакомый зрителям по фильму «Донская повесть», несколько расширили в киноленте, по сравнению с книгой, панораму деревенской

жизни: они использовали мотивы повести Л. Сейфулиной «Перебой» и отдельные ее рассказы. Виринею играет молодая актриса Людмила Чурсина, тоже известная по «Донской повести», а также по фильмам «Весна на Оudere», «По Руси», «Щит и меч».

С Л. Чурсиной зрители встретятся еще в одной новой картине — «Журавушка», снятой на «Мосфильме». Героиню этой ленты — Марфу Лунину впервые мы встретили в повести М. Алексеева — «Хлеб — имя существительное». А теперь историю светлой любви мужественной и гордой Журавушки рассказывают с экрана популярные мастера театра и кино — Н. Гриценко, Н. Мордюкова, Т. Пелтцер и другие. В роли сына Марфы Сергея дебютирует сын Н. Мордюковой, студент театрального училища имени Щукина Владимир Тихонов.

Наверняка порадует зрителей новая встреча с Михаилом Жаровым. Она произойдет в фильме «Деревенский детектив», выпущенный студией имени М. Горького. Это — 79-й фильм с участием Жарова. Повесть Вилы Липатова, которая легла в основу ленты, так увлекла актера, что он сам вызвался сыграть Анискина, сельского участкового милиционера. Между прочим, много лет назад Жаров выступал в роли милиционера в фильме «По следам героя». На этот раз, по признанию Михаила Ивановича, ему очень хотелось создать образ человека, умудренного жизненным опытом, душевно щедрого и тонкого человека с чуткой совестью, настоящего друга тех, с кем он живет и работает.

Эти фильмы выйдут на экраны в марте.

(корр. ТАСС).

НА киностудии «Мосфильм» советский режиссер Михаил Калатозов продолжает съемки фильма «Красная палатка». Это совместная работа советских и итальянских кинематографистов. Для участия в съемках в Москву прибыл известный итальянский киноактер Массимо Джеротти.

На снимке: снимается эпизод фильма «В радиорубке». В роли капитана Романья — Массимо Джеротти.



Фото В. МАСТУКОВА.

Фотохроника ТАСС

НА КАЛЕНДАРЕ — АПРЕЛЬ. ВЕСНА. ПРАВДА, ЕЩЕ ЛЕЖИТ СНЕГ И НЕТ-НЕТ, ДА НОЧАМИ И ПОКРЕПЧАЕТ МОРОЗ. НО ВЕЧНО МОЛОДАЯ ПОРА ГОДА БЕРЕТ СВОЕ. И ЕСЛИ КОМУ НЕ ВЕРИТЬСЯ В ЕЕ ПРИХОД, ТО ВЫЙДИТЕ ПОУТРУ НА ДВОР И УСЛЫШИТЕ, КАК ДОЛГОЖДАННЫ И ПЕРЕСМЕШНИК — СКВОРЕЦ — С УПОЕНИЕМ ДЕМОНСТРИРУЕТ СВОЕ МАСТЕРСТВО.

СКВОРЦЫ ПРИЛЕТЕЛИ. И ОНИ НЕ ОБМАНУЛИСЬ В СВОИХ ОЖИДАНИЯХ: ДЗЕРЖИНСКИЕ РЕБЯТИШКИ РАДУШНО ВСТРЕЧАЮТ ИХ. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ВЕСЕННИЕ ГОСТИ! ФОТОЭТЮД

В. СТРЕПЕТКОВА.

Редактор О. АНДРЕЕВА

Правление Дзержинского райпотребсоюза сообщает, что с 20 марта 1969 года производится набор учащихся на курсы продавцов с образованием 8—10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия 45 рублей ежемесячно.

За справками обращаться в отдел кадров Дзержинского райпотребсоюза.

ПРАВЛЕНИЕ.

ДЗЕРЖИНСКИЙ АЭРОПОРТ НА ВРЕМЯ РАСПУТИЦЫ ПРЕКРАТИЛ ПРИЕМ САМОЛЕТОВ, КУРСИРУЮЩИХ КРАСНОЯРСК — ДЗЕРЖИНСКОЕ. АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР „ЗАРЯ“

10—11 апреля

АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ

Начало в 11, 3, 5-10, 7, 9, часов.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3730.

Заказ 221.